

# Malovat symboly na Volfštejn se nevyplatilo

Mnohdy opomíjené a málem zapomenuté kamenné památky našeho regionu stojí za povšimnutí a lákají k návštěvě

## Zříceniny Tachovska

**Tachovsko** – Hradní zříceniny mají své kouzlo, tajemství a mnohdy jsou opředeny pověstmi. Několik takových památek na dobu dávnou minulou jsme navštívili. V našem seriálu se dozvíte jednak, kde hledat uvedenou lokalitu, také stručnou historii, jména a erby majitelů či zajímavosti o zřícenině. Seznámíte se také s pověstmi, které se váží k uvedenému místu a otištěny budou i dobové kresby, pohlednice a staré mapy. Průvodcem po zříceninách nám bude Libor Marek.

## Hrad Volfštejn u Černošína

Jak a kde ho najdete? Východním bodem je obec Černošín, odkud je možné vyrazit po žluté turistické k fotbalovému hřišti. Dále lesní cestou asi jeden kilometr ke hradní zřícenině. Značení dobré, vstup zdarma a na vlastní nebezpečí.

## Stručná historie

Hrad Volfštejn mohl být vystavěn kolem poloviny 13. století, první písemná zmínka však pochází z roku 1316 a je spojována se jménem jakéhosi Ctibora, který měl mít ve svém erbu vlčí hlavu. Odtud může pocházet i název sídla Volfštejn = Vlčí kámen. Bohužel ve výše uvedeném roce má být Ctibor zavražděn a jeho vrazi dostali „pouze pokutu“ 600 hřiven stříbra, což dokazuje skutečnost, jakou měl lidský život cenu. Během 14. a 15. století byl hrad v držení Ctiborových potomků a žádné významnější události se zde neodehrávaly. Kolem roku 1461 majitelé získávají sousední Třebel a hrad začíná pomalu chátrat.

Pustý hrad se v roce 1527 připomíná ještě jednou, kdy se zde má uskutečnit tajná schůzka. Počátkem září se zde měl sejít hejtman Třebelský s pány z Banbachu. Ti jej měli prosit, aby se za ně u krále Českého přimlouval. Co z toho vzniklo, není známo, uvádí August Sedláček.



ZŘÍCENINA HRADU. Zbytky brány.

## Jak mohl hrad vypadat?

Volfštejn byl nevelkým, jednodílným hradem. Dominantou je kónická věž, která je v Čechách neobvyklá a vcházelo se do ní v úrovni prvního patra. V těchto místech se dochoval také románský portálek, největší pamětihodnost hradu. V devatenáctém století měl vzniknout prolámaný vchod v přízemí, protože lidé si mysleli, že zde má být ukrytý poklad. Bohužel hledači odcházeli s prázdnou. Další zajímavou stavbou byl palác, kde žili páni a pravděpodobně byl podsklepen. Dnes v těchto místech najdete dvě jámy kam se zřítilo klenutí. Zvědavé oko návštěvníka dále objeví zbytky obvodových hradeb, základy vstupní brány anebo hospodářských staveb. Na

Volfštejně byla jako u ostatních hradů také konírna anebo obilnice. Pod hradem v zatáčce je možné najít i zbytky vodní nádržky, která mohla být chráněna náspem.

## Pověst o hradu Volfštejně

Pověst pochází od černošinského faráře Miessnera. Poslední majitelé hradu Volfštejna se měli jmenovat Jindřich a Robert (Ruppert). V pozdním věku se Jindřich rozhodl, že se ožení a vyhlédl si pohlednou Johanku. Krásná nová paní však zapůsobila na mladšího Roberta, jenž ji vyznával lásku a naléhal na ni. Jindřich svého bratrance za tato gesta vykázal do Prahy, kde zhrzený muž sprádal plán pomsty. Díky svým schopnostem stoupal v královských službách výš a výš. Po několi-

ka letech vymyslel Robert na Jindřicha spiknutí, které ho zbavilo všech statků a měl být uvržen do vězení na Pražském hradě. Robert se krátce poté vydává s královským oddílem na Volfštejn, aby převzal bratranceovo sídlo. Jindřichovi se mezitím podařilo lstí uniknout z vězení a uchýlil se do vesničky Lažany, jenž byla kousek od hradu. V této neradostné době se paní Johance narodili dva synové (dvojčata), kteří jakoby z oka vypadli svému otci. Však se také chystal za nimi na Volfštejn, když jej v lese zaskočil ozbrojený Robert. Mezi znesvářenými muži došlo k souboji, při kterém Jindřich zůstal ležet v

tratišti krve. Robert posilněný úspěchem vzal hrad útokem a paní Johanka měla zemřít hrůzou. Jindřich se z vážného zranění zotavil a utekl přes hory do sousedního Bavorska. Jeho nelehký život skončil patrně v Chebu, kde měl zemřít po boku Albrechta z Valdštejna.

## Zajímavosti

Ve třicátých letech minulého století se tři mladí henleinovci vydali na hradní zříceninu, protože chtěli na kulatou (kónickou) věž nakreslit symbol fašismu – hákový kříž. Jeden z nich se měl vyšplhat do výšky osmnácti metrů, ale ztratil sí-

ly a zřítit se dolů. Jeho pád skončil tragicky, jelikož byl na místě mrtev. Mladíkovo tělo donesli do Černošína, kde byl také pohřben.

Druhá zajímavost je určena pro milovníky archeologických nálezů. Pod zříceninou byly nalezeny železné ostruhy, třmeny, dýky, rukojeti mečů, podkovy, ale také mince. Dále zde byly objeveny gotické klíče, kterými pán hradu možná naposledy zamkl hrad a odešel na sousední a modernější Třebel...

**Zpracoval Antonín Hříbal**  
Čerpáno z připravované publikace Po stopách hradních zřícenin s Liborem Markem.



Důkaz románských prvků na hradě Volfštejn. 2x foto:Libor Marek



Erb pánů z Volfštejna.



Pohlednice Černošína z konce 30. let minulého století, která v pravém dolním rohu zachycuje stav hradní zříceniny Volfštejna.

## DĚTI V MATEŘINCE SE OPĚT UČÍ ANGLICKY



**UŽ TŘETÍM ROKEM** se děti seznamují s cizím jazykem. Mateřinka Pošumavská v Tachově vybrala jazyk anglický a pozvala k výuce odborné lektory. Letos povědomí o anglickém jazyce získávají krom nejstarších i mladší děti. Na hodině se tak setkávají předškoláci všech čtyř tříd. Učí se metodou Wattsenglish. Za tímto názvem se skrývá maximálně motivační styl a vychází z přirozeného osvojení si řeči podobné jako je tomu u mateřštiny. (red) Foto: Zdeňka Veselá

## MOJE PRÁCE



KDK Automotive Czech s.r.o. se sídlem v Tachově, Vítkov 108 – jsme stabilní společností, která je součástí nadnárodního koncernu výrobce plastových dílů pro automobilový průmysl.

Rozšiřujeme technický tým a hledáme obsazení pracovní pozice:

### TECHNOLOG

OBOR: Technologie výroby plastových dílů a montážních sestav pro automobilový průmysl

#### NÁPLŇ PRÁCE:

tvorba technologických dat pro výrobu ve svehých oblastech, zavádění nových výrobních technologií, školení obsluhy, zavádění technických a technologických změn, optimalizace výrobních procesů, součinnost při náběhu nových výrobních procesů

#### POŽADUJEME:

vzdělání: VŠ nebo SŠ strojní – možno akceptovat absolventa VŠ nebo uchazeče se SŠ vzděláním s min. 1 letou praxí v technologii výroby, praxe v oboru zpracování plastů výhodou, znalost německého nebo anglického jazyka – mimě pokročilý, obojí výhodou, znalost práce na PC (MS Office)

#### NABÍZÍME:

dobré finanční ohodnocení, bonus za produktivitu a kvalitu závodu, bonus za přítomnost, příspěvek na penzijní/životní pojištění, závodní stravování, stravenky, možnost dalšího vzdělávání (odborné a jazykové kurzy), příspěvek na volnočasové aktivity formou poukázek UniSek+

#### INFORMACE O POZICI:

místo pracoviště: Vítkov 108, 347 01 Tachov, typ pracovního poměru: Práce na plný úvazek, délka pracovního poměru: na dobu neurčitou

KONTAKT: Zaměstnavatel: KDK Automotive Czech, s.r.o.

Kontaktní osoba: Ing. Rudolf Šimek  
E-mail: R.Simek@kdkautomotive.com  
t. +420 737 206 733

## TRAVEL FREE

s.r.o.

prodejna v Rozvadově přijme

**PRODAVAČKU**

Volejte: 374 795 254  
rozvadov@travel-free.cz

## SIPAMONT

Tachov

přijmeme na hlavní pracovní poměr

**zámečnicka, svářeče**

Nástup možný ihned.

Kontakt:

František Šperl +420 602 418 580

SIPAMONT s.r.o.

Okružní 2016, 347 01 Tachov